

## 吃米不忘袁爷爷

建安区椹涧乡朱山小学 三年级 韩煜原

我认识您的时间并不长，第一次知道你的名字，还是在我吃饭的时候。知道您的丰功伟绩，还是在不久前看过的电影《袁隆平》中，知道了您的坚持和努力。

吃米不忘袁爷爷，以后我会乖乖吃饭，好好吃饭，牢牢记住不浪费。

袁爷爷，请您放心吧，“禾下乘凉”和“覆盖全球”的梦想，就交给我们，我们定当不会辜负时代的重任，努力学习，立志报国！

(辅导老师 朱双凤)

## 悠悠千古情

建安区实验小学 五(1)班 谢若溪

庄严神圣的炎黄二帝，神秘的图腾大道，恐怖的鬼屋，各种游乐设施吊足了我们的胃口。今天，我们以小记者的身份去游览了这个充满知识、充满幻彩的魅力景区——新郑黄帝千古情景区。

轩辕帝的巨大雕像映入眼帘，它气势磅礴、威风凛凛，站在他的脚下，人就显得十分渺小，犹如一只只扭动的小蚂蚁。进入景区，奇妙的研学之旅才刚刚拉开序幕。

第一站，亲子乐园。从林爬山车、旋转木马、碰碰车……我们喜爱的游乐设施应有尽有，让我们应接不暇。玩了这个，又想玩那个，嬉笑声、尖叫声接连不断，汇成一片欢乐的海洋。在那里，我们度过了一段无忧无虑的时光。

第二站，丛林攀爬。我站在高高的绳索上，眼前就出现了一幅美丽的油画长卷，金色的雏菊，紫白色的牵牛花，白的、红色的、蓝色的玫瑰花，还有四周古色古香的建筑，让人以为穿越到了古代。

走在摇摇晃晃的绳索上，一不小心就会跌落，我们玩得热火朝天，不知不觉就到了中午。

第三站，千古情大剧院。第一部是《幻影》，演员一会儿出现在台上，一会儿出现在观众席，让人眼花缭乱，精彩极了。第二部名叫《黄帝千古情》，逼真的特效和精彩的剧情引人入胜，让我们了解了中原的故事。最后一场戏《老家河南》让我流下了眼泪。在抗日战争时期，老百姓吃不饱，穿不暖，甚至死于日本人的枪下。为了养活孩子，母亲不惜一切代价换了一袋小米！看到这里，我泪流满面。我问自己：身处和平年代的我们珍惜当下了吗？珍惜粮食了吗？热爱祖国了吗？好好学习了吗？作为河南人，我要有那种坚强不屈、坚韧不拔的精神！

这一天真是不虚此行，让我收获颇丰，黄帝的神圣鼓舞着我，千古情的文化教育着我，黄帝的美名被我传颂着……

(辅导老师 张晓宇)



## 建安专版

许昌报业传媒集团 联合  
建安 区 教 体 局 主 办

## 许昌名人

### 褚少孙



褚少孙 资料图片

褚少孙，西汉经学家，颍川人，即今天的禹州市人，西汉中后期做过博士。

汉成帝年间，褚少孙与张长安、唐长宾一同参加博士殿试，对答如流，均升为博士。由于三人都有独到的学术见解，因此《诗经》四大家之鲁家流派中有三人的学说。

褚少孙十分喜欢读《史记》，尤其爱读史书列传。据《汉书》的记载，司马迁死后，《史记》在流传过程中散失了十篇，仅存目录，分别是《景帝纪》《武帝纪》《礼书》《乐书》《律书》《汉兴以来将相年表》《日者列传》《三王世家》《龟策列传》《傅靳蒯成列传》。褚少孙拜访名流、学士，费尽周折，得到前朝《封册书》，历尽艰辛补缀了《史记》缺少的《武帝纪》、《三王世家》《龟策列传》《日者列传》等篇目。

明代人辑有《褚先生集》。

(晨小)

## 狐狸



建安区魏风路小学十里铺校区 三(1)班 张蕊

(辅导老师 黄瑞敏)

## 乡情

建安区魏风路中学 七(10)班 高怡

我出生在一个小村庄里，一个美丽而温暖的地方，那里有似梦境般的夜晚，明亮而又清幽。

月光洒入村庄里的每一个角落，又调皮地钻进门框，似小精灵在屋中跳跃，将月光的魅力散布整个屋子。透过木窗，看着那弯弯的月亮，我便进入了梦乡。也就在这时，村庄像仙境一样，静谧极了，就连调皮的青蛙也不闹了。

在我的故乡里，有一个儿童玩耍的乐园。每天放学后，我就和小伙伴来到这里。我们奔跑在田野上，肆无忌惮。花朵点缀在小草上，在阳光的照耀下，田野上金黄的油菜花显得更加耀眼了。微风

轻轻地抚摸着每一朵小花，吹来阵阵花香。当你摘下一株蒲公英，轻轻一吹，那雪白的绒毛，就飞向空中……

我的村庄里还有这样一群人，他们并不富裕，但是他们拥有着全世界最珍贵的东西，那就是淳朴。

傍晚，淳朴的人们都端着饭碗集中在一个地方，吃着饭，聊着天。就这样，一人一个凳子、一个碗，坐在这里就能聊上几个小时。当然，这里也少不了欢声笑语，少不了我们的嬉戏打闹。

乡情在我的身边萦绕，在我的心中绽放。

(辅导老师 李会琴)

## 我的姥爷

建安区实验小学 三(2)班 孙劭维

姥爷已经七十多岁了。他时常挂在嘴边的一句话就是：“我的命是共产党给的，党的恩情报不完，我们家要世代跟着党走！”

提起过往，姥爷总会伤心落泪。姥爷是个孤儿，是当兵改变了他的命运。在部队，姥爷不但系统学习了文化知识，而且光荣入党，最终成长为一名党的干部。后来，姥爷又通过朋友介绍认识了我姥姥，从此，姥爷在这个世界上有了真正意义上的家。

正是由于经历了太多苦难，姥爷对现在的生活格外珍惜；也正是由于从小到大与党这种血浓于水的关系，姥爷对党无限忠诚与感恩。姥爷说，共产党是真正为老百姓服务的，如果没有共产党，像他这样的穷孩子不可能活下来，也更不可能有今天的幸福生活。

吃水不忘挖井人！一有时间，姥爷就会给我和姐姐讲述党的历史。从建党时期的艰难，到大革命时期的血雨腥风；从长征初期的惨烈牺牲，到后来会师大西北；从与日本鬼子的血战，到抗战胜利；从与国民党反动派的决战，到建国后的抗美援朝；从联产承包，到改革开放；从带领大家奔小康，到走向实现中华民族伟大复兴的伟大征程，姥爷总是饱含深情地一个故事一个故事讲给我们听。动情处，姥爷总会满含热泪。

正是姥爷的谆谆教诲，让我在心中对共产党有了一个清晰的了解。今年恰逢建党一百周年，我也暗暗地告诉自己，一定要听党的话，练好本领，做新时代的好少年。

(辅导老师 董景琨)

## 快乐“六一”



建安区魏风路小学十里铺校区 一(1)班 王虹博

(辅导老师 何小克)



关注小记者微信  
参与更多精彩活动